



80後四川女捐腎救夫

不顧親友反對 悄悄查血配型

香港文匯報訊(記者 周盼 綜合報導)「今天你怎麼樣了?傷口還痛不痛?」在四川華西醫院51號和55號病床間,總有一個打着吊瓶的男子扶着牆艱難地來回走着。他叫王志剛,幾天前剛接受了換腎手術,而捐腎者正是躺在51號病床上的妻子徐萍。這個身高不足1.5米,體重僅有80多斤的弱女子,不顧家人和朋友的反對,毅然將自己的一顆腎獻給患有尿毒症晚期的丈夫。

據內地媒體報道,34歲的王志剛是四川省內江市威遠縣人,妻子徐萍今年31歲,老家在宜賓。2014年4月,身在雲南昆明打工的王志剛,突然體溫升高渾身不適,在徐萍的催促下,他放下工作趕回內江接受檢查,結果被醫院確診為尿毒症晚期。「當時一下子不知道怎麼辦了。」徐萍說,孩子出生後,自己在家帶孩子幾乎很少工作,雙方父母又都身體不好,丈夫是家裡唯一的頂樑柱。徐萍陪着丈夫在成都一家醫院透析治療了一個月,王志剛的心肺功能日益衰竭,甚至還因此被搶救過一次。「那次差點把我嚇死了!」徐萍至今心有餘悸。

勸夫為兒子接受換腎

望着極速消瘦的丈夫,焦急萬分的徐萍,沒日沒夜地向病友打聽消息、在網上查資料……最後得知,唯一能挽救丈夫生命的辦法就是換腎。「我想拿我的腎去試下……」徐萍小心翼翼地對丈夫提了換腎這件事。可未得到丈夫的同意。「萬一換了腎,你也不好怎麼辦?」

徐萍沒有繼續爭辯,而是在第二天趁着丈夫做透析時,悄悄去查了血型。醫生的一句「你是O型萬能血,有配型希望」,令她喜極而泣。徐萍說,自己捐腎的決定最初遭到了家人和朋友們的集體反對。「我母親怕萬一我們倆都出事了,剩下孩子受人欺負。」



夫婦倆緊挨着彼此為對方加油。(本報傳真)

而對於患有嚴重肺氣腫的父親,徐萍則至今未敢告訴他,她怕父親接受不了女兒捐腎的事實。

做好捐腎的打算後,徐萍一邊忙着做準備,一邊說服丈夫「看在2歲兒子的分上」接受換腎。直到半年後,丈夫才同意做了配型檢查。

術後都先關心對方

在當地一家義工組織的援助下,兩人湊齊了手術費用。3月18日,他們被同時推進了手術室。

徐萍說,想到手術有風險,自己當時還是有些緊張,不過打了麻藥之後就漸漸失去了知覺。術後清醒的徐萍問的第一句話就是「我丈夫咋樣了?」她擔心着心肺功能已經極差的丈夫,「他甚至還比不過七八

十歲的老人」。

而那時躺在隔壁病房55號床的王志剛,也在詢問着妻子的情況。王志剛的姐姐王翠英稱,當時無法下床的弟弟一睜眼就托她去徐萍,把她的情況告訴她。「我都快成他們的傳聲筒了。」王翠英說,「他們問得最多的就是『今天他(她)怎麼樣了?傷口還痛不痛?』」

躺了幾天後,身上還插着輸液的瓶子和導尿管的王志剛,再也等不下去了。自己戴上口罩,提着瓶子管子,低着頭,一小步一小步地挪到了妻子病床前。這段不到10米的路,他走得極其艱難。由於身體條件不同,腎移植的受者和供者必須分開住在兩個病房。

山西省新常委班子首次調整幹部

香港文匯報訊 據新華社報道,山西昨日宣佈對呂梁市、交通運輸廳兩個班子幹部的調整提拔使用情況,並對其進行任前集體談話。有分析人士認為,山西此舉有着重要意義,標誌着在經歷「系統性、塌方式腐敗」之後,山西基層重建的新進展。「對呂梁市、省交通運輸廳兩個班子幹部的調整是新的省委常委班子第一次提拔調整使用幹部,在全省具有重要的示範性、導向性,全社會高度關注。」山西省委書記王儒林在當日對新任省管領導幹部談話時這樣表示。

省管幹部空缺近300名

去年,山西發生「系統性、塌方式」嚴重腐敗,金

道銘、杜善學、令政策、陳川平、聶春玉、白雲、任潤厚等多名省級領導幹部落馬。山西省紀委數據顯示,2014年處分市廳級幹部45人、縣處級幹部545人,全省累計處分違紀黨員幹部15,450人。「山西省管幹部空缺近300名。如何選人用人,是我們面臨的最棘手的問題。」在剛剛結束的全國兩會上,王儒林透露山西有3位市委書記、16位縣委書記、13位縣長崗位空缺。王儒林表示,這些崗位不能長期空缺,「但也不能今天提上來了,明天又進去了」。

針對選人用人難題,山西省委召開了7個座談會,做了大量工作,形成了3份操作性比較強的文件,形成了「三個一批」(甄別處理一批不廉潔、亂作為的

幹部,調整退出一批不勝任、不作為的幹部,掌握使用一批政擔當、善作為的好幹部)選人用人標準,並在呂梁市、交通廳進行試點。

王儒林說,在此次選拔的過程中,相關部門嚴格執行有關紀律要求,以「零容忍」態度對待違反組織人事紀律的行為,「到目前為止沒有發現一個跑官要官和說情打招呼的」。

山西省紀檢委特邀研究員、山西財經大學副教授韓永紅認為,實現政治生態弊革風清,一方面要建章立制,用制度管人;另一方面還是要選好人。今後除了大力挖掘本地本部門優秀人才之外,還應讓更多德才兼備之人脫穎而出。

上海將實行道路擁堵分級管理

香港文匯報訊(記者 胡璋燦 上海報道)上海道路的擁堵範圍在進一步擴大,擁堵頻率在增加,擁堵呈常態化趨勢。面對越來越擁擠的道路,上海交通部門着手擁堵對策和措施研究,計劃從今年二季度起,上海推行中心城區道路擁堵分級管理,同時向公眾發佈上海中心城區擁堵指數。

根據交通部門發佈的信息,上海目前主要有三個擁堵高峰。其中早高峰提前至7點左右,快速路擁堵里程比例達9%至10%,車速低於40公里/小時,部分路段車速低於10公里/小時。午後高峰道路擁堵程度有所加劇,平均行程車速同比下降4%左右,擁堵里程比重達9%左右。而午後高峰趨於向晚高峰延展,與晚高峰時段逐漸連成片。

設有四種通行狀態

交通部門根據已有研究成果,適時向公眾發佈實時交通運行狀況分級和擁堵指數,發揮擁堵指數在機動車出行中的「預警、預示、誘導」作用。與此同時,還將開展緩解交通擁堵的治理政策和措施研究,包括交通現場管理、交通設施建設和改造、交通政策等一系列措施將陸續推出,以緩解交通擁堵矛盾。

據了解,「擁堵指數」是根據道路通行情況設置的綜合反映道路暢通或擁堵的概念性數值,主要包括四個狀態:0至30為暢通狀態(一級,綠色);30至50為基本暢通狀態(二級,黃色);50至70為擁堵狀態(三級,橙色);70至100為嚴重擁堵狀態(四級,紅色)。指數超過50便報警,超過70以上將出更為嚴厲的管理舉措。

浙江首家抗戰老兵紀念園奠基



3位抗戰老兵代表為奠基石填土。(本報傳真)

香港文匯報訊(記者 高施倩,通訊員 鄭冉 浙江報道)今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年。浙江首家抗戰老兵紀念園近日在浙江安賢園奠基,3位抗戰老兵代表親手為奠基石填土。據悉,該園將是浙江目前最大抗戰老兵紀念園,並將迎取抗戰死難者的遺骸。

據介紹,該紀念園佔地3,333平方米,由紀

念廣場、主題紀念碑、紀念牆、紀念雕塑和紀念墓組成,預計可安放600餘具骨灰,整體工程預計今年8月20日建成。

浙籍為主要對象

此外,該園的安放對象為,以浙江籍或長期在浙江工作為依據(杭州地區為重點),以參加抗日活動為限定範圍,以抗日老兵(含地方人員)為主要對象,兼顧為浙江抗戰做出過重要貢獻的外省、外國人士,其中被忽視重要戰役、重要將領和重要老兵為首選。

主辦方表示,抗戰勝利後很多抗戰老兵一直未能享受勝利帶來的榮耀,反而因參加國民黨軍隊而在有生之年飽受不公正的對待,「建立該園希望告訴世人,浙江軍民為抵抗日本侵略者歷經的艱難歷史,讓至今掩埋在他鄉戰友的英靈終有一天能回到自己的家鄉。」

當日,前來參加奠基儀式的抗戰老兵胡保今已是94歲高齡,他告訴記者,站在這裡的他感慨萬千,中國人民在世界反法西斯戰爭中深受苦難,該園落成後,可以讓民眾牢記歷史,不忘國恥,成為浙江人民懷念祭奠抗戰英靈的愛國主義教育基地。

神州快訊

前海產業資金實行多元支持

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)於本月開始實施的《深圳前海深港現代服務業合作區產業發展資金管理暫行辦法》,加快構建前海的產業體系和創新系統,推進深港合作和建設國際化平台。

前海產業資金將與廣東深圳各專項資金進行配套,對具有前海特色的領域(如「走出去」、深港合作、國際化發展等)提供支持。前海產業資金將不再以直接的財政支持為主,而是使用多元化的支持方法,並積極探索市場化和社會化的機制,將更多地向中小企業、創業企業傾斜,更有效地支持創新活動。

重慶首批足球特色學校陸續掛牌

香港文匯報訊 據新華社報道,重慶市首批300所校園足球特色學校昨日起陸續正式掛牌,這些學校除了將足球課程納入正式的體育課外,每個班級每年還將至少參加10場足球比賽。此外,還設立體育工作專項經費,確保給體育和校園足球工作的開展提供充足的經費保障。納入名單的重慶市第七中學校長鄧宏說,學校已組織9名足球教練編訂校園足球專用教材,每年級都設有足球特長班,普通班以選修課形式授課。

鄭州7月首辦低碳國際環博會

香港文匯報訊(記者 靳中興 鄭州綜合報道)首屆中國低碳國際環保產業博覽會將於7月22日至29日在河南鄭州舉行。聯合國副秘書長沙祖康將出席會議,博覽會匯集數千家國內外低碳環保領域前沿技術產品及低碳環保產業投資基金參展。會議期間,將舉行低碳環保建築規劃裝修設計、企業發展金融服務方案、低碳環保企業品牌推廣等系列論壇。

新疆和田今春欲植樹2萬5千棵



3月中下旬,新疆和田地區氣溫不斷攀升,最高氣溫已達20攝氏度以上。在新疆和田地區墨玉縣普恰克其鄉公路邊,當地維吾爾民眾正在忙於植樹。據介紹,該鄉計劃今年春季植樹2萬5千棵左右,這樣大規模的春季植樹活動已堅持多年。 ■中新社

江西2廳級幹部1縣委書記受查

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西綜合報道)江西省紀檢委近日發佈消息,九江市人大常委會原副主任、九江經濟技術開發區黨工委原書記李光榮涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查;撫州市政府副巡視員、撫州市發改委主任熊世平涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查;湖口縣委書記盧光輝涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受組織調查。

浙江打造全天候緊急救援網絡

香港文匯報訊(記者 周方怡 浙江報道)中國緊急救援浙江基地日前正式落戶寧波。據介紹,中國緊急救援浙江基地將力爭用三年時間,投資60億元人民幣在全省範圍內打造24小時常態化航空緊急救援網絡,形成1小時內救援圈計劃。

據悉,通用航空緊急救援以直升機救援為主,在抗災救援以及處置突發事件的各項措施中,航空救援具有快速、高效、受地理空間限制較少的優勢,成為世界許多國家普遍採用的有效救援手段。據介紹,中國緊急救援浙江基地將以寧波為中心,輻射全省,並且將24小時常態化待命。